

e线播报

新春橘红色 情暖回家路

□记者 董文一/文 司刚/图



①及时清理积雪。②巡回捡拾垃圾。③协助旅客进站。



春运色彩故事

“春运”是中国独有的词汇和文化现象，它代表着一种文化符号，承载着人们辛苦劳作一年归家团圆的心愿。春运期间，也是交通枢纽的环卫工人一年中最忙碌的时刻。

2月6日，泰山火车站，云秦物业的环卫工人在站前广场进行保洁作业，橘红色的身影穿梭在人群中，格外显眼。

他们将站前广场、站前街、站西街的道路清扫干净之后，继续巡回捡拾垃圾，提升路面洁净度。负责站前广场公厕区域保洁工作的环卫工人将每一个厕位打扫干净后，开始擦拭洗手台和镜子。为了防止旅客因地面湿滑摔倒，他们一遍又一遍不断擦拭着地板，将小小的公厕打扫得干干净净。

这条路车流量大、行人多，需要不停巡回清扫才能保证干净。快过节了，垃圾清运量激增，平时的垃圾清运量每天大概1000kg，现在大概1600kg。”云秦物业保洁考勤员董青告诉记者，虽然工作量增加了，但春运期间火车站的卫生保洁质量并未打折扣。火车站广场的特殊性，决定了她们必须尽职尽责坚守岗位，做好卫生保洁，保障旅客出行。

腊月以来，雨雪天气增多，给广场环卫工人增加了作业难度。“环卫是个辛苦活儿，夏天热、冬天冷，特别是最近，春运赶上了寒潮天气，不是下雨就是下雪，不及时清扫会影响旅客出行。”孙艳是火车站广场的一名环卫工人，从事环卫保洁工作已有7年，对多次深夜鏖战除雪记忆犹新。

“为全面提高春运期间火车站广场的保洁力度，我们24小时轮值，确保广场垃圾日产日清。为应对特殊情况，我们还制定了相关应急方案，努力让广大旅客的归家之路更加干净、整洁、温馨。”董青说。

市人力资源和社会保障局发布社保卡绿色出行倡议书

本报2月7日讯(记者 杨文洁)6日，市人力资源和社会保障局发布社保卡“1分钱乘公交”绿色出行倡议书，倡议市民在春节期间及日常生活中，多选择公共交通工具出行，减少私家车使用频率，践行低碳生活，为建设绿色低碳城市贡献力量。

为深入推进我市社保卡惠民服务“一卡通·泰好用”智慧惠民工程，发挥社保卡民生服务的基础性载体作用，紧贴市民春节出行高峰需求，市人力资源和社会保障局联合各社保卡合作银行推出社保卡“1分钱乘公交”活动。2月9日至29日，市民在乘坐公交车时，通过“云闪付”App电子社保卡中的乘车码进行扫码支付，或使用实体社保卡的“闪付”功能进行刷卡支付，即可享受“1分钱乘公交”的活动优惠。

记者了解到，截至2023年底，我市社保卡持卡人数达524.7万，社保卡人口覆盖率97%。我市将持续推进社保卡在政务办理、资金发放、养老医疗、智慧校园、文旅体验、公共出行、惠民生活“六通一用”便民惠民场景建设，在商超、便民店、加油站、景区等市民日常生活消费领域持续开展社保卡惠民消费满减活动，让市民享受更多实惠。

“带一本好书回家过年”读书征文活动开始报名

本报2月7日讯(记者 张芮)书香润新年，阅读庆新春。近日，省图书馆、省图书馆学会联合各市图书馆打造的“带一本好书回家过年”读书征文活动正式启动，开始接收投稿。

此次征文以“我的阅读·我的感悟·我的分享”读后感、书评及荐书稿为主要内容，设小学组(在校小学生)、中学组(在校初高中生)、成人组(不含中小学生的成年读者)3个组别，面向社会大众征集个人稿件。投稿人员须投送个人原创作品，不得抄袭他人作品，不得投送往年参赛获奖文稿，一经发现，取消投稿人参赛资格。小学组篇幅为300到500字、中学组篇幅为600到800字、成人组篇幅为1000到1200字。投稿人需提供姓名、出生日期、联系电话、学校(单位)、收件地址。

市民可通过“山东智慧图书馆云”平台官网投稿，投稿截止时间为2月26日16时，评审时间为2月27日8时至3月10日24时，获奖公布时间为3月11日。3个组别分设一等奖5名、二等奖10名、三等奖20名，由主办方颁发获奖证书与奖品。本次活动将选取优秀作品进行汇编，部分获奖作品将在“山东省图书馆”微信公众号刊登。

泰山区推出丰富多彩的文化旅游活动 春节假日模式欢乐开启



■“泰安方特盛世花灯年”主题活动现场。

通讯员供图

森林温泉康养度假将于2月10日至24日推出“龙行龘龘新春灯会”“新春贺岁赶大集”特色新春文化主题活动；中国原浆啤酒体验馆已开启泰山原浆第六届年货节活动，该活动将持续至2月24日；泰山花样年华景区将于2月10日至18日推出新春庙会；邱家店王林坡村的春节庙会、化马湾西庄村堡子岭庙会、邱家店镇前

旧家村“正月十六爬桥节”活动也将如约而至；泰安东尊华美达广场酒店春节期间推出“有龙则灵—民俗玩乐嘉年华”，元宵节期间推出“欢乐闹元宵”活动；泰安吾悦广场的第二届“新春祈福文化节”将持续到2月16日，围绕“齐鲁龙腾探悦中国年”主题，开展“国风雅韵—高跷表演”、新春音乐会、国潮漫展等一系列丰富多彩的活动；各

街道(乡镇)也将结合各自民俗特色，举办欢天喜地大拜年以及民间故事队展演等活动，市民、游客可以沉浸式体验特色年俗。

为突出冬游特点，泰山区推出冰雪游丰富假日旅游产品体系。徂徕山滑雪场新增“单板乐园”、开通高山缆车、延长高级滑道，同时打造“戏雪园”，是赏雪、玩雪、体验冰雪运动的好去处；泰安方特滑雪场开放滑雪场和“嬉雪园”；泰山花样年华景区推出的“冰雪童话王国”，通过策划多项冰雪娱乐项目，打造最具吸引力的亲子游产品。

为突出近郊休闲，泰山区整合周边产业种植优势，推出生态采摘游。上高街道魏家庄村、省庄镇叶家庄村、邱家店镇宋官村、天宝镇颜后村等地的采摘园草莓采摘正当时。此外，为满足市民、游客假日文化娱乐需求，泰山区统筹区、街道(乡镇)、社区(村)三级公共服务力量，开展“村晚”、迎新春文艺汇演、书画送福等一系列丰富多彩的文化活动，共同营造喜庆祥和的节日氛围，邀请市民、游客到泰山区红红火火过大年。

国家能源泰安热电有限公司开展安全隐患大排查行动

本报2月7日讯(记者 温雯)近日，国家能源泰安热电有限公司开展安全隐患大排查行动，进一步落实落细安全生产细则，夯实春节期间能源保供基础，防范事故发生。

该公司按照隐患排查“横向到边、纵向到底、不留死角”原则，成立检查工作专班，组建6个检查组，分别对主厂房、锅炉区域、升压站、储氢站、输煤系统、物资仓库、水处理调试现场、消防系统、后勤食堂等区域进行全面排查，重点排查火灾隐患、防寒防冻措施落地、危化品安全措施执行情况，按照边检查、边整改、边落实的方式，确保设备“健康上岗”；针对检查发现的问题，及时分类整理，形成问题清单，要求相关部门和责任人限期整改，为后续开展隐患排查“回头看”工作打下基础。此外，该公司还开展了消防应急设备操作培训，切实提高全员消防安全意识和应急处置能力。

文明+旅游 让出行更舒心



■志愿者引导旅客文明出行。 记者 陈阳 摄

文明旅游引导

本报2月7日讯(记者 刘小东)“你好，我想咨询一下泰安有哪些好玩的旅游景点？”“我想去爬爬山，坐几路公交车合适？”“请问有热水吗？”随着春节临近，泰山火车站客流量不断增加，泰山火车站广场志愿者们古爱萍平时忙碌了许多，尤其是在火车到站的时间段，她要为出站旅客提供各种志愿服务。

泰山火车站，这座历经岁月洗礼、见证一座城市发展繁荣的经典地标，是展示泰安城市形象的重要窗口。为做好春节期间旅客服务工作，泰山火车站广场管理办公室在强化广场志愿服务的同时，对广场西南侧人行通道进行了提升改造，将其拓宽至四进四出通道，并加装不锈钢护栏，方便旅客安全、快速通行。

赏年画 过大年

本报2月7日讯(记者 崔东旭)“走，去清音公园看年画。”近日，新泰市在清音公园举行“赏年画 过大年”新年画作品联展，吸引了不少市民前往观赏。

“年画展一开，年味更浓了。”市民陈瑞华说，“这里有陈氏指画、田氏剪纸等新泰非遗手工艺人的作品，今天一次看完，真是过瘾了。”

本次展览分为春色满园、时代欢歌、盛世丰年、乡村振兴四大板块，共展出200余件作品，涵盖新年画、木版年画、手指画、剪纸、插画等多种艺术类型，生动描绘出新时代新泰人民幸福美好的生活图景。

今年乡村文化旅游节期间，新泰市将以民俗文化展示体验为重点，举办一系列形式多样、内涵丰富的文化惠民服务活动，营造喜庆祥和的节日氛围。

“赏年画 过大年”新年画作品联展现场。 通讯员供图



讲实干、重实践、求实效

岱岳区用“实”字铺就协商为民之路

本报2月7日讯(记者 徐文莉)“我们镇虽然偏远，地处山区，但有6处自然人文景点很有意思。”近日，岱岳区下港镇协商议事厅里，一场文旅产业发展专题协商会议热烈进行。经过一下午的调研、讨论，适合当地文旅产业发展的框架逐渐清晰起来，下港镇党委书记李慧豁然开朗。

第二批主题教育开展以来，岱岳区政协始终把协商工作摆在实处、干在实处、落在实处，充分发挥政协委员作用，在提案办理上强化创新，以提升提案办理质量为目标，探索形成了“三高二评四商”提案办理工作法，

以提案的高效办理助推岱岳区高质量发展。

岱岳区角峪镇先锋村全村仅有780人，却出了9名博士、5名硕士、80多名大学生。作为远近闻名的“博士村”，很多人慕名前来“取经”。驻村区政协委员韩西燕顺势提出了加大对“博士村”事迹挖掘开发的提案。岱岳区政协立案办理。在岱岳区宣传、文旅等部门和角峪镇政府的共同努力下，先锋村深挖家风故事，策划打造了村史馆、非物质文化遗产一条街。一年过去，现在的“博士村”成为省内外研学游、乡村游的热门目的地。

“只要基层有需求，我们就要利用好优势积极行动，发挥作用、搞好服务。”岱岳区政协主席孙启龙说，岱岳区政协谋在实处，让协商工作紧扣中心、紧贴民心；干在实处，让协商活动商之有据、议之有力；落在实处，让协商成果落地有声、转化有效。

岱岳区政协聚焦岱岳区发展实际，坚持高起点谋划、全局性统筹，不断聚合政协资源优势，聚力发挥专门协商机构作用。依托“有事多商量·为民协商”实践经验，夏张镇“众议众调三步法”入选全国“枫桥工作法”。岱岳区政协作为主要起草单位所起草的

全省首部《村(社区)议事协商工作指南》获批发布。岱岳区“为民协商”服务标准化试点项目顺利通过验收。“发展壮大村集体经济”专题协商人选省政协优秀协商案例。翻开岱岳区政协2023年履职答卷，厚重、充实、有为，“有为政协”的成色更足、底色更亮。

一年砥砺奋进，一年春华秋实。孙启龙表示，新的一年，岱岳区政协将发挥好政协委员的独特优势和作用，汇聚各方智慧和力量，以实干的精神、担当的态度，展现新时代政协新风貌，为奋力谱写“强、富、美、优”新岱岳现代化新篇章贡献力量。